

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рассохи Алеси Александровны «Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства внутренних дел», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях, 3.1.17 – психиатрия и наркология

В диссертационном исследовании Рассохи Алеси Александровны изложены основные положения социально-значимого научного направления с решением актуальной проблемы - влияния экстремального характера службы на психическое здоровье пенсионеров МВД России – участников боевых действий для обоснования разработки реабилитационных мероприятий. Автором доказано, что участие в боевых действиях является чрезвычайным стрессорным фактором, влияющим на формирование психических расстройств у пенсионеров-комбатантов МВД.

Теоретическая и практическая значимость исследования определяются, с одной стороны, недостаточным числом исследований психического здоровья пенсионеров, уволившихся из силовых структур, а с другой – необходимостью внесения изменений в действующий порядок проведения терапии и медико-психологической реабилитации при возвращении сотрудников из зон боевых действий для обеспечения безопасности жизнедеятельности. Постановка задач диссертации Рассохи А.А. раскрывает системность и глубокий уровень представлений автора по изучаемой проблеме.

Автором проанализированы многолетние показатели психической заболеваемости пенсионеров-комбатантов МВД, определена наиболее актуальная для них психическая и психосоматическая патология (органические психические расстройства, синдром зависимости от психоактивных веществ, гипертоническая болезнь и язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки), формирующаяся под воздействием чрезвычайных ситуаций военного характера, рассмотрены прогностические показатели и разработаны организационные подходы оказания психиатрической помощи.

В автореферате четко представлены результаты проведенного диссертационного исследования, сформулированные выводы логичны, соответствуют цели и задачам. Исследование проведено на адекватном современном методологическом уровне, использованы информативные статистические методы анализа.

Результаты исследования внедрены в научный, учебный процесс и в деятельность медицинских организаций системы МВД России. По теме диссертации опубликовано 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобразования и науки РФ для публикации материалов диссертационных исследований.

Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Вышеизложенное позволяет сделать заключение и том, что диссертационное исследование Рассохи Алеши Александровны на тему «Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства внутренних дел» соответствует требованиям п.п. 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, с изменениями от 21.04.2016 №335, от 20.03.2021 №426, от 11.09.2021 №1539, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях, 3.1.17 – психиатрия и наркология.

Профессор кафедры медицинской реабилитации и адаптивной физической культуры, декан отделения клинической психологии лечебного факультета ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский медицинский университет имени академика И.П.Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (специальности 19.00.04 – медицинская психология, 05.26.02 – безопасность в чрезвычайных ситуациях), профессор



Юлия Кимовна Родыгина

10.11.2022 г.

197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург
ул. Льва Толстого, д. 6-8
Тел. 8 (812) 338 7895, e-mail: info@1spbgu.ru

